План открытого учебного занятия по учебной практике  по  специальности  «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»
Головко Виталий Викторович – преподаватель спец.дисциплин ГБОУ СПО «Региональный многопрофильный колледж» г. Ставрополь 
Цель курса: Формирование практического   опыта по сервисному обслуживанию и  диагностики автомобилей.
Тема программы №1:  Выполнение сервисного обслуживания автомобилей.
Тема занятия №1.1: Проверка параметров, их регулировка и поиск неисправностей  при  установки и стабилизации углов колёс автомобилей ВАЗ.
Цель занятия: Научиться выполнять проверку и регулировку углов установки колёс автомобиля Ваз-2110 с помощью современного стенда «Техно Вектор 3D».

Задачи:
Воспитательная:        продолжить        формирование        ответственного, добросовестного  отношения     к  качественному     выполнению     работ, уважения    к   труду   и    своей    профессии,    бережного    отношения   к инструментам и  материалам, содействовать физическому воспитанию.
Образовательная:   формирование   профессиональных   компетенций ПК4.2.  и общих компетенций: по окончанию урока обучающийся должен  уметь выполнять  проверочные и регулировочные работы по установке углов колёс автомобилей, читать инструкционно- технологическую документацию, использовать теоретические знания для выполнения    производственных    задач,   организовывать    собственную деятельность, уметь работать с информацией, владеть рефлексией, совершенствовать информационную компетентность.
Развивающая - содействовать развитию речи, технического мышления, самостоятельности, наблюдательности, активности, воображения, профессионального    интереса    и творческой    инициативы,    навыков самоконтроля, самооценки.
Методическая: продемонстрировать возможности    использования на уроке    информационно-коммуникационных  технологий, современное оборудование «Техно Вектор 3D»,  педагогики сотрудничества   (создание   ситуации   успеха), здоровье сберегающих технологий, современных развивающих методик.
Форма обучения - практическая.
Место проведения занятия:  лаборатория  технического обслуживания и ремонта автомобилей.
Методы и приёмы: Показ, опрос, взаимоопрос, программное тестирование,  демонстрация приёмов  практического  выполнения  работ,  самостоятельная  работа обучающихся.
Межпредметные   связи:   Тема: «Проверка параметров, их регулировка и поиск неисправностей  при  установки и стабилизации углов колёс автомобилей ВАЗ»  МДК 01.01 «Устройство автомобилей», МДК 01.02 «ТО и ремонт АТ», МДК 04.01 «Сервисное обслуживание и диагностика автомобилей».
Методическое      обеспечение      занятия: технологические     карты, оценочные листы, компьютерная программа.
Материально     -     техническое     оснащение: Стенд, оборудование, инструмент и средства, видеоролик «Устройство и работа стенда Техно Вектор 3D»,   бейджики     «Дежурный     по     мастерской», «Ответственный за выполнение техники безопасности».
                 Структура занятия
1.
Организационный момент.
Дидактическая задача: подготовить обучающихся к работе на занятии организационно (дисциплинарный момент), психологически (эмоционально - мотивационная установка на УЗ и позитивное общение):  приветствие, создание   эмоционального   фона занятия, проверка присутствующих, назначение дежурных, проверка готовности лаборатории к занятию, внешнего вида учащихся, проведение упражнения на концентрацию внимания  обучающихся. (Слайд 1)
II. Вводный инструктаж
1.Сообщение темы, плана занятия: Проверка параметров, их регулировка и поиск неисправностей  при  установки и стабилизации углов колёс автомобилей ВАЗ. (Слайд 2.)
Постановка цели занятия: формирование общих и профессиональных компетенций. По окончанию занятия обучающийся умеет выполнять проверку и регулировку углов установки колёс автомобиля Ваз-2110, читать инструкционно-технологическую документацию, использовать теоретические знания для выполнения производственных задач, организовывать собственную деятельность, соблюдать технику безопасности, (привлечение обучающихся к  постановки цели занятия). (Слайд 3.)
2.
Актуализация знаний и опыта обучающихся, необходимых для занятия.
Дидактическая   задача:  установить   осознанность   и   правильность выполнения домашнего задания, устранить пробелы в знаниях материала. Опрос,   (преподаватель   задаёт обучающемуся, используя приём взаимоопроса  проводит организацию опроса обучающихся ), обучающиеся задают друг другу вопросы по изученной ранее на учебном занятии МДК 04.01, которые подготовлены заранее.
 Примерные вопросы:  
1. Для чего проводят проверку и регулировку углов установки колёс автомобиля?

2. Что входит в стенд для проверки углов колёс автомобиля? (Слайд 4.)
3. Какое  дополнительное оборудование, инструмент и средства требуется для  проведения проверочных и регулировочных работ? (Слайд 5.)
4. Виды стендов для проверки и регулировки углов установки колёс автомобилей? (Слайд 6.)
5. Назовите какие углы установки колёс автомобиля проверяют? (Слайд 7)
Преподаватель (руководитель учебной  практики) проводит тестирование с помощью компьютерной программы. Каждый обучающийся отвечает за компьютерами на тест по теме учебного занятия.

Тестирование:  На компьютере (10 минут)  (Слайд 8.)
Преподаватель (руководитель практики)  подводит итог этапа.

Видеоролик по устройству и работе стенда Техно Вектор 3D.
         3  Подготовка к учебно – познавательной  деятельности.   Дидактическая задача: осуществить логический переход к теме занятия, определить ее место и назначение, убедить обучающихся в необходимости приобретения практического опыта применения теоретических знаний на примере проверки параметров, их регулировки и поиск неисправностей  при  установки и стабилизации углов колёс автомобилей ВАЗ.
4.Формирование ориентировочной основы действий. Дидактическая     задача:     Сформировать    у    учащихся     конкретные представления о  проверке и регулировке углов установки колёс автомобиля. Объяснить и показать приёмы, способы и алгоритм выполнения обучающимися предстоящих заданий на учебном занятии. (Слайд 9.)
-Объяснение алгоритма выполнения учебного задания №1 - Проверка углов установки колёс автомобиля   
-Привлечение учащихся к составлению алгоритма выполнения учебного задания №2
- Регулировка углов установки колёс автомобиля. 
 - Разбор типичных ошибок, которые могут возникнуть при работе.
-Разъяснение    способов   контроля    и    самоконтроля    при    выполнении заданий, организации труда, безопасных правил выполнения работы.
 -Требования   соблюдения   техники   безопасности   при   ТО и Р ( ответственный    за    соблюдение    техники безопасности на учебном занятии  обучающихся группы).

- Обратить внимание на культуру труда, меры по предупреждению утомляемости.
5.Закрепление материала вводного инструктажа. (Слайд 10)
Дидактическая задача: определить осознанность и уровень усвоения материала обучащимися; выявить проблемы, установить возможность перехода к следующему этапу; организовать деятельность обучающихся по применению полученных знаний в процессе следующего этапа занятия -самостоятельной работе. 1.Вопросы к обучающимся:

-Основные правила охраны труда и техники безопасности при работе в лаборатории ТО и ремонта.
-Требования к инструменту и спецодежде?
б.Воспроизведение обучающимися приёмов и трудовых действий:

· объяснение и показ обучающимися последовательности выполнения задания №1 – Проверка углов установки колёс автомобиля  
-  объяснение и показ обучающимися последовательности выполнения задания №2. – Регулировка углов установки колёс автомобиля. 
Задание на занятие: Сообщение ученических норм времени, отводимых для выполнение практических заданий. 
Подведение итогов вводного инструктажа. 
Мотивация обучающихся. Объяснение системы самооценки и взаимооценки, заполнения оценочного листа. Объявление о поощрении  обучающихся, качественно проделанных работ. (Слайд 11)
III.    Самостоятельная работа обучающихся. 
Текущий инструктаж.
1.
Деятельность обучающихся:
Выполнение учебно-производственных работ. Организация рабочего места. Самооценка, взаимооценка выполненных заданий, выставление оценок в оценочных листах. (Слайд 12.)
2.
Деятельность преподавателя (руководителя учебной практики):
Наблюдение за началом работ всех обучающихся группы.

Обходы рабочих мест:
1-й обход: проверить организацию и содержание рабочих мест, обратить внимание на подготовку обучающихся;
2-й обход:  проверить  правильность  выполнения  трудовых приёмов и операций,   обратить   внимание    на   обучающихся,   затрудняющихся   при выполнении задания; Наблюдение со своего рабочего места за работой обучающихся. Коллективный текущий инструктаж. Затруднения в работе, характерные для большинства обучающихся группы.
3-й обход: Проконтролировать соблюдение технологического процесса.
4-й обход: Проверить правильность ведения самоконтроля.
Организация проведения в процессе работы физминутки.
Приём и оценка результатов работы в процессе контроля   обучающихся с учетом самооценки и взаимооценки.
 IV.     Заключительная часть (Слайд 13)
 1.Подведение итогов проведенного занятия.
2.0ценка практических умений и теоретических знаний, освоенных элементов профессиональных компетенций. Отметить лучших обучающихся. Сообщить оценки каждому обучающемуся, с комментированием. (Слайд 14)
3.  Домашнее задание: Повторить тему «Проверка параметров, их регулировка и поиск неисправностей  при  установки и стабилизации углов колёс автомобилей ГАЗ.» ( подготовить вопросы для взаимоопроса по теме). (Слайд 15)
 4 . Уборка рабочих мест.

